

商用燃气灶等七产品纳入CCC认证

据新华社电 市场监管总局7日发布公告,对具有较高安全风险的商用燃气灶、阻燃电线电缆、电子坐便器、电动自行车乘员头盔、可燃气体探测报警产品、水性内墙涂料、防爆灯具及控制装置等7种产品实施CCC认证(即中国强制认证),将低压元器件由CCC自我声明恢复为第三方评价方式。这对于消费者和企业将带来哪些影响和变化?

市场监管总局认证监管司副司长李春江介绍,此次纳入CCC认证的产品,主要集中在近期安全生产事故暴露出安全质量问题较突出,或是消费者反映安全隐患较多的领域,需要通过事前准入方式确保安全合格的产品进入市场。如广泛应用于餐饮场所的商用燃气灶,如果未按照国家标准设计自动熄火装置,极易引发公共

安全事件。低压元器件在2019年CCC制度改革时调整为自我声明实施方式,但从这两年的监督检查结果来看,出现了企业承诺不实、产品合格率不高等问题,为加强全社会用电供电安全,低压元器件此次也恢复为原有的第三方评价方式,不再实施企业自我声明。

中国家用电器协会专职副理事长朱军介绍,我国电子坐便器年总产量已突破千万台,电子坐便器涉水、涉电、与人体直接接触,不合格产品容易发生起火、泡水等事故。此次纳入CCC认证,意味着市场上的每一款电子坐便器都必须经过严格的产品测试和生产条件审核,确保其符合国家相关安全标准和要求。

中国涂料工业协会秘书长刘杰说,此

次纳入CCC认证的水性内墙涂料,是建材产品中的一个重要品种,广泛用于室内装饰装修,在使用过程中与人体接触,因此严格控制其中有害物质的含量,对保护消费者人体健康至关重要。

据介绍,此次纳入CCC认证的产品,企业普遍规模较小、行业集中度较低,为降低企业因认证产生的制度性交易成本,在明确要求有关认证机构和实验室在确保认证质量和风险可控的前提下,将合理采信企业已有的国际认证、自愿性认证、委托检测报告等各类合格评定结果,简化认证环节,提高企业获得CCC认证的便利度。对于持真实有效低压元器件CCC自我声明的企业,由认证机构直接换发CCC认证证书,通过获证后监督的方式保证认证有效性。

考虑到企业为适应CCC认证各项管理和技术要求,对生产工艺、管理流程可能需要进一步调整完善,对已经出厂进入销售领域的产品库存也需要一定的消化周期,因此给企业设置了1年过渡期。

CCC认证与人们的生活息息相关,是国际通行的市场准入制度。据市场监管总局统计,加上此次公告发布的产品,目前我国CCC认证目录共覆盖包括家用电器、电子设备、汽车、玩具等在内的16大类100种产品。通过认证的产品,会在产品显著位置标注CCC标志。自CCC认证实施以来,儿童玩具的合格率由不足40%上升到96%,家电产品由76.7%上升到90.7%,质量安全水平不断提升。

国家外汇局推出新举措 优化贸易 外汇业务管理

据新华社电 国家外汇管理局7日对外发布通知,推出6项政策举措优化外汇业务流程,进一步推进跨境贸易便利化,提升服务实体经济质效。

从通知内容看,这6项政策举措主要包括优化外贸企业名录登记管理、便利企业跨境贸易收支结算、清理整合货物贸易外汇管理规定等三方面内容。例如,将“贸易外汇收支企业名录”的办理方式,由外汇局核准调整为银行直接办理;简化海关特殊监管区域企业贸易收支手续;放宽银行办理货物贸易特殊退汇的权限等。

该通知自2024年6月1日起实施。

3月末我国外汇储备环比 升0.62%

黄金储备“十七连增”

本报讯 国家外汇管理局7日公布的统计数据显示,截至2024年3月末,我国外汇储备规模为32457亿美元,较2月末上升198亿美元,升幅为0.62%。

国家外汇管理局表示,3月份,受主要经济体货币政策及预期、宏观经济数据等因素影响,美元指数上涨,全球金融资产价格总体上涨。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模上升。

民生银行首席经济学家温彬表示,2024年3月,汇率方面,美元指数环比上涨0.3%至104.5,欧元、日元、英镑等主要非美货币总体贬值。资产价格方面,以美元标价的对冲全球债券指数上涨0.9%,标普500股票指数上涨3.1%,欧洲斯托克50价格指数上涨3.5%,日经225指数上涨1.6%。

谈及外汇储备规模走势,国家外汇管理局表示,我国经济回升向好的态势不断巩固增强,长期向好的基本面不会改变,将为外汇储备规模保持基本稳定提供支撑。

国家外汇管理局同日公布的数据显示,截至2024年3月末,我国黄金储备7274万盎司,环比增加16万盎司,1月末为7219万盎司。这已是我国连续第17个月增持黄金储备。业内人士表示,黄金具有金融和商品的多重属性和避险、抗通胀、长期保值增值等优点。在国际储备组合配置中加入和动态调整黄金储备,有利于统筹与维护国际储备的安全性、流动性和收益性。

世界黄金协会发布的报告指出,作为避险资产的黄金具有良好的表现,是全球央行购金的主要原因,2024年央行的购金需求将保持旺盛态势。(任网)

清明节假期国内旅游出游1.19亿人次

天水等新兴旅游目的地成为假期新热点

本报讯 文化和旅游部6日公布数据显示,经文化和旅游部数据中心测算,2024年清明节假期3天,全国国内旅游出游1.19亿人次,按可比口径较2019年同期增长11.5%;国内游客出游花费539.5亿元,较2019年同期增长12.7%。全国文化和旅游市场安全平稳有序。

清明寄相思,各地延续“返乡祭祖”“缅怀英烈”传统,山西、广东、重庆、四川等多地红色旅游景区开展清明祭英烈活动,广大游客通过参观游览、云祭扫、参加主题文化活动等多种形式缅怀革命先烈、传承红色基因。

自驾、骑行、徒步成为假日出游的热门方式,短途游、周边游以及本地游受青睐。新兴旅游目的地成为假期新热点。数据显示,游客量涨幅超过50%的目的地城市分别为泰安、淄博、天水、开封、景德镇。其中,近期因麻辣烫火出圈的甘肃天水持续“热辣滚烫”,旅游订单量同比增长超21倍。山东曲阜、河南开封等地客流增长明显。全国各地市政公园、郊野公园、主题公园和游乐园、历史文化街区、商圈、重点旅游村镇等迎来游玩热潮,赏花、踏青、乡村、露营、美食等主题游需求旺盛。

各地公共文化和旅游惠民活动推陈出新。多地增设郊游专线、赏花专线丰富假日出游体验。非遗体验等民俗文化活动烘托节日氛围。清明研学活动备受欢迎,年轻人春季旅游注入更多国风元素,马面裙、采茶、煮茶成为假日旅游消费新热点。



4月5日,游客在位于天水市秦州区的一家麻辣烫店吃麻辣烫。(新华社)

入出境旅游人数接近2019年同期水平。清明节假期3天,入境游客104.1万人次,出境游客99.2万人次。港澳民众

返乡祭祖、探亲访友、观光购物等需求增加,东南亚等近程市场的海外侨胞入境人数上升明显。出境游方面,日本、泰国、

韩国、中国香港、马来西亚、新加坡、澳大利亚、中国澳门、印度尼西亚、阿联酋等是热门目的地。(新华 中新)

央行设立科技创新和技术改造再贷款

额度5000亿元 利率1.75%

本报讯 央行7日发布消息称,设立科技创新和技术改造再贷款,激励引导金融机构加大对科技型中小企业、重点领域技术改造和设备更新项目的金融支持力度。

据悉,科技创新和技术改造再贷款额度5000亿元,利率1.75%,期限1年,可展期2次,每次展期期限1年。发放对象包括

国家开发银行、政策性银行、国有商业银行、中国邮政储蓄银行、股份制商业银行等21家金融机构。

央行称,科技创新和技术改造再贷款是对原有科技创新再贷款和设备更新改造专项再贷款的政策接续,在总结两项工具经验的基础上进行改革完善,支持金融机构提升金融服务质效,更好满足科技创

新、技术改造和设备更新领域的融资需求。

央行表示,金融机构根据企业申请,参考行业主管部门提供的备选企业名单和项目清单,按照风险自担的原则,自主决策是否发放贷款及发放贷款条件。金融机构向央行申请再贷款,央行对贷款台账进行审核,对于在备选企业名单或项目清

单内符合要求的贷款,按贷款本金的60%向金融机构发放再贷款。

央行认为,科技创新和技术改造再贷款的设立将有利于引导金融机构在自主决策、自担风险的前提下,向处于初创期、成长期的科技型中小企业,以及重点领域的数字化、智能化、高端化、绿色化技术改造和设备更新项目提供信贷支持。(中新)

本报讯 曾被视为恒大汽车“最后救命稻草”的纽顿集团(由阿联酋国家主权基金持股的上市公司),选择撒手离场。

4月5日晚间,恒大汽车发布公告称,其与纽顿集团签订的战略投资协议终止,公司此前拟议的交易及债转股条款尚未取得任何进一步进展,拟议交易及债转股将不再进行。

在全联车商投资管理(北京)有限公司总裁曹鹤看来,纽顿集团与恒大汽车合作协议的失效,可能是因其发现当前投资恒大汽车存在较大风险。“纽顿集团投资恒大汽车是一种资本投资,主要目的还是想从中获利。”

记者了解到,纽顿集团计划向恒大汽车注资的合作,可追溯至去年8月。2023年8月14日,恒大汽车宣布,其获得由阿联酋国家主权基金持股的上市公司纽顿集团首笔5亿美元战略投资,另有6亿元

人民币过渡资金将自公告后5个工作日

开始陆续到账,双方拟议的交易将于2023年第四季度完成。交易完成后,纽顿集团对恒大汽车持股比例占扩大后已发行普通股总数的27.5%。

在外界看来,纽顿集团的这笔资金对于连续多年亏损的恒大汽车是“救命钱”。按照规划,纽顿集团的所有战投资金将全部用于恒大汽车天津工厂,确保恒驰5的正常生产和恒驰6、恒驰7的陆续量产。然而,2023年10月8日晚间,恒大汽车发布公告,因中国恒大近期发生的变化,战

略投资方纽顿集团暂停对公司的过渡期

资金支持,并针对拟议交易方案所需的调整进行重新谈判。

恒大汽车去年全年亏损119.95亿元(2022年亏损276.64亿元)。截至2023年末,恒大汽车资产总额约348.51亿元;负债总额约725.43亿元,负债中借款264.84亿元,贸易及其他应付款430.12亿元,其他负债30.47亿元。其中,现金及现金等价物仅为1.29亿元。

自2019年宣布造车以来,恒大汽车共推出恒驰5、恒驰6、恒驰7三款车,恒

驰5已量产交付,后两者还在开发验证阶

段。2022年以来,恒大汽车接连曝出要求全员卖车、大规模拖欠薪资、天津工厂停产等消息。前不久,由于资金原因,天津工厂再次宣布暂时停产。截至去年年末,恒大汽车累计亏损1108.41亿元,恒驰汽车累计交付仅1389辆。

截至4月5日,恒大汽车港股最新报价为0.249港元,较年初已下跌超44.67%;若是与2023年8月15日双方官宣合作后的2.5港元相较,则缩水了超90%。(每经)

指数连续3个月回升

服务业扩张步伐加快

路运输、租赁及商务服务等行业商务活动指数位于53.0%及以上,景气水平不同程度回升。

国家统计局服务业调查中心高级统计

师赵庆河表示,从市场预期看,3月份,业务活动预期指数为58.2%,比上月上升0.1个百分点,持续位于较高景气区间,表明多数服务业企业对未来发展保持乐观。

福建省嘉信拍卖有限责任公司拍卖公告

受委托,定于2024年4月19日10时在我公司拍卖大厅与中拍平台通过网络同步竞价的方式公开拍卖:福建晋江农村商业银行股份有限公司的址在晋江市金井镇中兴路295号(中兴路分理处)原营业用房,建筑占地面积为205平方米,建筑面积为1325.97平方米。看样时间:2024年4月17日-18日;保证金人民币:30万元。报名、缴纳保证金截止时间:4月18日17时止。联系地址:泉州市丰泽区附中路167号嘉信大厦15层;网址: http://www.fj-jiaxin.com;联系电话:0595-22586886、22599896;联系人:李先生、杨小姐。

据新华社电 国家统计局服务业调查中心和中国物流与采购联合会日前发布数据显示,3月份,服务业商务活动指数为52.4%,比上月上升1.4个百分点,连续3个月回升,服务业扩张步伐加快。

从行业看,与企业生产密切相关的服务行业生产经营活动活跃。3月份,邮政、电信广播电视及卫星传输服务、货币金融服务等行业商务活动指数位于60.0%以上高位景气区间,业务总量增长较快;批发、铁